

中东欧博览会、浙洽会今天开幕

消博会明天开展 16876名客商将与会

扩大开放合作 共建一带一路
聚焦中东欧博览会



昨晚，外商在国际会展中心1号馆布展。

记者 王赠芳 摄

充满活力的甬城将迎来五湖四海的嘉宾和一场开放的盛会。昨天下午，首届中国—中东欧国家投资贸易博览会、第17届中国浙江投资贸易洽谈会、第14届中国国际日用消费品博览会组委会召开新闻发布会，宣布中东欧博览会、浙洽会、消博会筹备就绪，三大盛会将以“扩大开放合作、共建一带一路”为主题，安排投资洽谈、展览交易、会议论坛、人文交流四大块，共58项内容。

记者 余婧婧 殷浩 通讯员 方平原

活动内容精彩纷呈

首届中东欧博览会共安排了18项活动。其中，中东欧国家特色产品展设在宁波国际会展中心1号馆，设有国际标准展位250个，16个国家全部参展，参展企业200家。此外，还将同期举办多场投资洽谈、会议论坛等。展会期间，40多

家中东欧展主要参展商将与宁波跨境电商试点企业进行对接洽谈。

浙洽会共安排重要活动6项。其中之江峰会首次与英国《金融时报》合作，活动期间还将首次发布《2015中国浙江投资报告》，同时发布浙江省7大重点

发展产业、浙江省吸收外资重点项目。

消博会设在宁波国际会展中心2~6号、8~10号馆。本届消博会展商结构进一步优化，设有清洁卫生、厅房用品及餐厨用品展区、进口商品展区、跨境电子商务展区和外贸服务展区等。其中8

号馆为外贸工厂展区，9、10号馆为进口商品常年展示区。消博会共有来自12个国家和地区、12个省（市）和全省11个城市的800余家企业报名参展。加上中东欧特色产品展的参展企业，本次“三会”活动参加展览展示企业超过1000家。

人文交流更加丰富

三大盛会已邀请到政界、学界、经济界等多名知名人士。采购商和专业客商人数较往年大幅增加，展品档次也进一步提高。目前已邀请到93个国家和地区的境外客商16876名、境外团组72个。国内已落实12个省市、33个团组、1200余

名采购商。法国欧尚集团、美国汉诺威公司、ABS家居等11家跨国采购团组确认到会采购。

昨天，100多名境外、中央及外省市媒体记者齐聚发布会现场。他们将参与报道今起拉开大幕的三大盛会。在昨天的新闻发

布会上，众多记者将提问的焦点聚集在中国、浙江和宁波与中东欧合作的内容。首届中东欧博览会在宁波举行，将为宁波及甬企带来何种契机，媒体记者们将更多的目光投向这一领域。

另外，本届盛会更加注

重经贸与人文相结合，力图以人文交流带动双边经济往来。例如6月9日、6月10日分别设为波兰日与克罗地亚日，届时将举办开馆仪式、项目签约等主宾国系列活动，此外还将组织科技、人才、友城、文化、旅游等多方面的交流活动。

教育合作潜力巨大

在教育合作交流方面，本届博览会重点推出五大举措：谋划设立中国—中东欧国家教育联盟、推进宁波海上丝绸之路研究院建设、设立中国—中东欧国家教育交流专项经费、探索多种国际人才培养新模式、促进综合

性人文交流机制建设。

根据活动日程安排，6月10日上午，将举办中国—中东欧教育联盟研讨会，来自14个国家的教育行政部门、教育机构的代表参会共同探讨建立教育联盟的各项事宜。教育联盟设

立后，将对中东欧各国的深层次教育合作和高层次人文交流起到积极的推进作用。

第二届中国宁波—中东欧国家教育合作交流会将于10日下午举行。会议邀请了来自波兰、爱沙尼亚、保加利亚、罗马尼亚、匈牙利、塞维

亚、斯洛伐克、黑山等14个中东欧国家的政府、驻华使领馆领导、教育行政部门、院校领导和留学生等国外代表和国内政府领导和院校代表250人参会。会上，将启动宁波海上丝绸之路研究院启动仪式，签署教育合作协议15项。

2015宁波世界华侨华人青年大会开幕 与会嘉宾热议“一带一路”

商报讯（记者 张昊）来自43个国家和地区的270名海外华侨华人杰出青年昨晚齐聚一堂，拉开了2015宁波世界华侨华人青年大会的序幕。

两年一届的世界华侨华人青年大会由市侨办、海曙区政府、市青联共同举办，业已成为海外侨胞和港澳同胞联系宁波的一个重要交流平台。

回到故土参加会议的华侨华人都是在海外政治、经济、文化、科技等领域颇有影响和作为的青年英才，海外宁波籍“浙江省爱乡楷模”、“宁波市荣誉市民”，海外“宁波帮”著名人士的第二、三代和海外华侨华人回国创业成功人士。

“很多年来，家乡给了我们无私的支持，那份来自家乡的暖暖关爱，使我们更加深切地怀念家乡，眷恋这片热土的一草一木。”香港宁波同乡会会长李本俊说，目前宁波正在积极打造“港口经济圈”，海外侨胞和港澳同胞更应积极引导引资引智，投资兴业，用自己的行动让家乡变得更美好。

中央提出的“一带一路”战略构想成为昨晚的热议话题。与会嘉宾中有120多人来自“一带一路”沿线的21个国家和地区。

包玉刚外孙、香港环球教育集团总裁苏文骏表示，宁波作为港口城市，是海陆丝绸之路交汇的重要节点城市，海外华侨华人青年应主动牵线搭桥，帮助宁波企业“走出去”，拓展“一带一路”沿线国家特别是新兴经济体和发展中国家的产业投资和贸易业务。

“海外华侨熟悉驻在国的社会、经济、文化环境和风土人情，是连接中国和驻在国的‘天然桥梁’。在‘一带一路’的战略构想下，海外华侨华人青年更应发挥这种纽带作用，讲好宁波故事，推动两国或两地合作交流。”苏文骏说。

据悉，大会还将举行“一带一路”与华侨青年创业论坛、宁波市重点招商项目推介会、百名侨界青年走进宁波县（市）区、匈牙利艺术品展、侨界青年羽毛球赛等活动。

央广经济之声将直播 中国—中东欧国家合作发展论坛

商报讯（记者 余婧婧 殷浩）6月8日14点至15点，中央人民广播电台经济之声将联合宁波人民广播电台新闻综合广播，对中国—中东欧国家合作发展论坛进行时长1小时的现场直播。此次直播邀请到了中国对外经贸大学中国世贸组织研究院执行院长屠新泉担任嘉宾。

现场直播将围绕中国—中东欧贸易博览会为何

花落宁波、宁波如何主动对接融入一带一路国家战略、宁波与中东欧16国之间的经贸往来故事和前景进行全面回顾展望，并为中东欧贸易博览会长期落户宁波鼓劲呐喊。

中央人民广播电台经济之声的收听频率为FM101.2，宁波人民广播电台新闻综合广播的收听频率为FM92.0。

展会最后两天向市民开放 需购票入场

商报讯（记者 殷浩）记者从博览会组委会获悉，6月9日至10日，中东欧博览会、消博会展馆只对专业采购商开放，市民不要提前进场参观。11日至12日向市民开放，市民可凭有效证件入场。市民需购票入场，老年人不免票，票价50元/张，当日一次使用有效。

展会与高考错时

为了给参加高考的学生让路，尽可能缓解高考期间

的市区交通压力，组委会对今年展会举办时间作出了调整。一是整个会期较往年推迟一天，即6月9日正式开始实施各项活动；二是6月9日上午，会展中心11点开馆，以避开早上的交通高峰时段；三是6月9日和6月10日，展会只对专业客商开放，不对市民开放，降低对交通的压力。

老年人不免票

据介绍，为确保展会效

果，有序引导市民参与，今年组委会对客商及市民佩戴相关证件或购票进场进行了较为细致的规定，不同参会对象在不同时间段进馆。具体安排如下：

本届展会展馆包括1号馆（中东欧展）、2~6号馆（消博会）、8号馆（外贸工厂展）和9~10号馆（进口商品常年展）。凡参展商、采购商等人员进馆均需佩戴组委会统一制作发放的嘉宾证、来宾证、参展商证、采购商证、工作证等有效证件入馆。

持有入场领票券的市民请到展馆办证中心（行政楼B二楼）换取入场证进馆。其他进馆参观的市民需购票入馆，票价50元/张，当日一次使用有效。

6月11日~12日的具体开放时间为：6月11日，9:00~17:30；6月12日，9:00~15:00。6月12日当天售票截止时间是12:00。

组委会特别提醒持有老年证的朋友：大会期间不提供为老年朋友的免费服务，在购票进馆时，应有亲友全程陪同，并注意安全。

中东欧国家葡萄酒挑战赛开赛

商报讯（记者 余婧婧 通讯员 李娜）前天上午，首届中东欧国家葡萄酒挑战赛在保税区进口商品市场开赛。此次比赛为期3天，来自中东欧13个国家的120余款葡萄酒在这里展开角逐。

按照公开、公正、公平原则，大赛采取国际酿酒师公会百分制盲品评分形式，最终决出最佳干红葡萄酒12款，最佳干白葡萄酒2款，最佳性价比葡萄酒6款，最佳甜型葡萄酒及最佳

起泡葡萄酒2款。

此次比赛的评委阵容强大。除了澳洲著名葡萄酒大师Robert James Geddes外，主办方还邀请到了Interwine葡萄酒比赛首席评委、糖酒会巅峰国际葡萄酒挑战赛的评委David Hernández Zapata，著名葡萄酒讲师、作家、英国葡萄酒与烈酒基金会（WSET）高级品酒师刘慧，国内知名品酒师独立品酒人冯卫东，国内知名品酒师和独立酒评人百尝等5位葡萄酒专家。